

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 市行政审批局以党史学习教育力促服务提升

本报讯（记者 张世敬）市行政审批服务管理局深入贯彻落实党中央和省委、市委开展党史学习教育各项部署，要求全局党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，力促行政审批服务质量全面提升，为全市“十四五”开局、转型出雏型提供更优质的服务。

## 团市委市学联开展党史学习教育主题团日活动

本报讯（记者 李雪峰 见习记者 何嫱）近日，团市委、市学联在大同红色记忆馆开展党史学习教育主题团日活动，通过参观学习、研讨交流、撰写心得、诵读红色经典等活动，引导广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让

## 本市10万吨秸秆综合利用项目奠基开工

本报讯（记者 高雅敏）3月22日上午，由中关村全科盟大同研究院引进的10万吨秸秆综合利用项目在大同经济技术开发区第二医药园区奠基开工，本项目不仅能帮助农民增收，解决农业资源变废为宝的问题，还能助力生态文明建设。

10万吨秸秆综合利用项目是我市开发区2021年第二期“三个一批”中投产的项目之一。该项目总投资4.8亿元，分两期建设，年处理各类秸秆总量10~30万吨，投产后预计年产值3亿元，年缴税金5000余万元，税后利润7000余万元；每年收购秸秆可为农民增收8000余万元，同时可创造300余就业岗位。

项目的承接企业优沃特（山西）公司负责人表示，将通过该项目的建设，开发出一条农村农业秸秆高附加值转化的新兴之路，力争使项目在发展新农村可再生资源、推进农村能源转型、巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴等方面起到典型示范效应。

## 市市场监管局强化监管优服务

本报讯（记者 高雅敏）市市场监管局立足“大市场、大质量、大监管”，聚焦服务转型出雏型开好局工作主线，深化改革创新、优化营商环境，奋力打好“十四五”开局攻坚战。

今年以来，市市场监管局进一步完善经营异常名录和严重违法失信名单管理制度，围绕食品药品、特种设备、重点工业产品等安全监管领域，强化信用约束和失信惩戒。在全市范围内开展商务楼宇（含工业园区、办公建筑）宽带业务价格违法行为排查整治，依法查处未按规定明码标价、价格欺诈等价格违法行为。开展清理规范城镇供水供电供气供暖收费检查，降低实体经济成本，减轻社会负担。及时发现和处置限制竞争行为，加强对垄断型和具有市场支配地位的大型企业监管。提升重点领域规范度，紧盯市场监管行业乱象和消费投诉焦点，加大对垄断、不正当竞争、传销、网络交易、知识产权等领域执法力度。

## 塔山矿稳步推进“5G+智慧矿山”建设

本报讯 近年来，晋能控股煤业集团塔山煤矿公司稳步推进“5G+智慧矿山”等一系列重大项目。目前，该矿已实现了井下语音、视频、数据一网承载，各种智能化操作系统信息一网传输。

“井下5G的应用，将为煤矿的安全生产提供有力的通讯保障。”晋能控股煤业集团在塔山煤矿公司研发中心负责人说。近年来，晋能控股煤业集团在塔山煤矿公司、同忻煤矿公司等千万吨级矿井大力推进5G联合实验室和工业互联网、数据中心建设，进一步丰富5G应用场景，为煤矿的安全生产提供了有力的通讯保障。现如今，塔山矿通过井上、井下5G通信网络和大数据、云计算、物联网等智能化系统对接，在智能化操作、安全生产以及生产效率等方面实现了重大变化。井下只要出现风险点，便会通过4K高清摄像头等设备将数据精准、迅速回传至地面总调度室，井上的指令下达没有了延时，安全性和生产效率大大提升。下一步，塔山煤矿公司将进一步加强5G网络的应用等，稳步推进“5G+智慧矿山”建设。（群言）



3月23日，新荣区郭家窑乡卢家窑村获表彰的村民和特聘党建指导员杨文华交流自己孝老爱亲、勤劳致富的家庭故事。当日，该村举行精神文明建设表彰大会，对14名“敬老爱亲文明户”“种植文明模范户”“五好文明家庭”“勤劳脱贫文明户”等进行表彰奖励。通过此次表彰，在全村传递了社会正能量、培育了社会新风尚，打造出新时代家庭和美、社会和谐的文明画卷。

本报记者 于宏摄

## 我市检察机关举行公益诉讼检察新闻发布会

本报讯（记者 丰曼）昨日，我市检察机关举行“更新司法理念 落实司法为民”公益诉讼检察新闻发布会，通报相关工作开展情况，并就市人民检察院公益诉讼检察工作的主要做法、公益诉讼的优势、特点及亮点、公益诉讼对人民群众社会生活的影响及下一步工作打算等方面回答了记者提问。

2020年，全市检察机关共发现公益诉讼案件线索764件，立案707件。

## “游山西·读历史”全国旅游线路产品定向邀请赛优秀作品出炉

## 大同多条旅游线路脱颖而出

本报讯（记者 陈杰）日前，“游山西·读历史”全国旅游线路产品定向邀请赛优秀作品出炉，一些精品文旅线路精彩呈现，其中，多条线路涉及我市多个景区景点。

此次活动由省文化和旅游厅指导，旨在助力打造一批高质量、示范性的“游山西·读历史”主题旅游线路产品，助力山西文化和旅游市场创新升级。活动以“游山西·读历史”为主题，邀请国内产品专家、高端定制旅游设计师、研学旅行设计专家组成资源考察团，围绕“九游九

读”和黄河、长城、太行三大板块，分赴山西各地进行实地勘察，并以精品文旅线路主题产品设计方式呈现。在大赛征集的47条旅游产品线路中，专家评委从客群细分、主题创新、产品包装、市场落地四个维度进行严格评审，21条优秀线路产品脱颖而出，其中涉及我市多条旅游线路和多个景区景点。

据了解，晋行记设计的长城内外“天下大同”青少年研学游，可以畅享大同长城；耳朵里的博物馆设计的亲子研学线路“大同古都中国史”；DBT

旅行设计的“帝都娃云游凤凰城”等线路不但有很强的历史文化影响力，还可以弘扬大同的历史文化。此外游侠客设计的“晋地宝藏 古建之光”、山西原猫设计的“重走梁思成林徽因之路”山西古建之旅、大连乐森国旅设计的“晋北佛教艺术访古记”、安徽可乐国旅设计的“太原平遥大同古今之路”、山西太原四季风旅游设计的“巍巍太行斑斑遗迹 塞外古都雄起世界 探究山西历史之行”等按照目标客群定制设计线路均涉及到大同。

## 大同市人民政府关于集大原铁路大同段沿线征地拆迁的通告

新建集宁经大同至原平铁路是国家铁路规划“八纵八横”呼南通道的重要组成部分，是国家、省、市重点工程。为了全面推进工程建设，根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地管理法》等法律、法规，市政府决定即日起开始对集大原铁路大同段沿线实行征地拆迁安置。现将有关事项通告如下：

一、征收内容：集大原铁路沿线涉及新荣、云州、经开、平城区的9个乡镇25个村高铁红线及环保征拆范围内所有土地及地上附着物、建筑物和构筑物。

二、按照职责，由大同市铁路用地征收工作领导组办公室牵头，项目范围内的地上建、构筑物和土地征收补偿工作，分别由沿线区人民政府实施；沿线三电、路渠和重大迁改由大同铁路建设投资公司组织实施。

三、自设计院开展集大原高铁勘查设计作业以来，设计院项目单位已将原始地况录像、拍照留存，进行征拆时将以原始证据为准。

四、上述范围内无合法手续的建、构筑物和临时建筑一律无偿征

收（拆除）；违反 2019 年 5 月 8 日《大同市人民政府关于新建集宁经大同至原平铁路沿线严禁违法建设裁树造坟的通告》（高铁通告第 1 号）规定条款的不予补偿，损失自负；

有手续的房屋、不违反通告的其他地上附着物，按照有关规定予以合理补偿。

五、上述范围内农村集体土地，按有关规定征收补偿。

六、上述范围内的土地所有人、使用人携有效证件、合法手续，请于本通告发布之日起一个月内，到区属集大原铁路征收指挥部或指挥部指定的

## Z 政务动态

## 任希杰参加新建集大原高铁大同段征地拆迁工作动员会

本报讯（记者 高雅敏）3月23日下午，市委常委、常务副市长任希杰参加新建集大原高铁大同段征地拆迁工作动员会。

新建集大原高铁是国家铁路“八纵八横”呼南通道的重要组成部分，市政府决定从3月23日开始对集大原铁路大同段沿线实行征地拆迁安置。会上，中铁设计集团公司项目负责人汇报了大同段沿线用地征拆情况；市铁路办负责人对大同段征地工作进行了安排部署；我市部分重点县区负责人作了表态发言。任希杰强调，各级各部门要提高政治站位，抢抓时机，按照项目进度要求快速稳妥地完成辖区内高铁红线用地征收工作，以最真的态度为征迁工作苦干实干、攻坚克难；围绕工作目标，以最实的举措为征迁工作逢山开路、遇水架桥；要加强组织领导，以最严的纪律为征迁工作添砖加瓦、保驾护航，共同为造福沿线群众、打造省域副中心城市、建设美丽富裕幸福大同作出新的更大贡献。

## 翟永清调研我市城市园林绿化工作

本报讯（记者 曹飞）3月23日，副市长翟永清深入大同大学消极空间地块、黄花基地建设项目建设现场，围绕我市城市园林绿化工作进行调研。

翟永清一行先后来到大同大学西侧消极空间地块、黄花基地建设项目、同煤快线绿化工程、大同南高速口驿站公园、永泰门广场东南角改造绿化工程、大同公园、御河生态园、文瀛湖生态

公园等地，详细查看项目施工、园林绿化进展情况，现场办公研究解决存在的问题，并提出明确要求。翟永清强调，园林绿化工程要高标准高质量高要求推进，不断优化城市园林景观、道路绿化；要精准规划、精美建设、精致管理，城市公园要完善功能配套设施，合理配置出入口、停车场，不断优化城市空间品质，为建设美丽富裕幸福大同、宜居公园城市作贡献。

## 文字里的爱党情

祝连思

作为一名老党员，我平日里最快乐的事儿，就是整理那一摞两尺多厚的旧报纸，上面有我作为通讯员发表过的上百万字的作品，其中，有新闻报道，也有小说散文、纪实文学等。字里行间，记录着我难忘的笔耕岁月，实现了我用文字考核入党决心，把“申请书”写进作品的愿望。

我最初萌发的写作激情，是和强烈要求入党紧密相连的。1975年高中毕业后，父母就叮嘱我要多为党干事。那时，农村修梯田、挖沟渠、沤草肥，我都置身其中，触动灵感时就写几篇稿件，分别被县广播站和省报采用。

当时的公社党委书记发现了我的写作才能，决定让我到公社广播站工作，并破格提拔为公社团委书记。1976年7月1日，我向党组织递交了入党申请书，不久就被选送到县委党校培训。1977年，我参加了省报举办的“工农兵通讯员培训班”，为日后宣传农村改革奠定了写作基础。

## 我的入党故事

## 云州区农商行为春耕备耕“保驾护航”

本报讯（记者 张世敬）眼下正值春耕备耕“黄金期”，为全力支持辖区春季农业生产，云州区农商行将支持春耕备耕作为服务“三农”的重点工作，优先配置信贷资金、优惠政策、人力资源等，为全区春季农业生产注入金融“活水”。

今年2月底，云州区农商行结合当地农业生产特点，拟定信贷投放计划、明确投放重点，对支持春耕备耕各项工作进行安排部署，并组织辖内19家支行利用周末下乡进村走访。同时，

该行积极对接有资金需求的农户，通过微信公众号宣传“富农贷”等信贷产品，通过小视频宣传贷款发放流程，开展现场调查授信确定贷款额度，开通“绿色通道”提高办贷效率。截至3月15日，该行共收集到286户约852万资金的需求，并已向29户农业经营主体发放贷款2717.94万元，有效解决了春耕春种期间涉农经营主体的生产资金问题，以实际行动为春耕备耕“保驾护航”。



连日来，市农业农村局农业综合行政执法队工作人员深入我市各县区农资经营门店，对农资生产经营情况进行全面检查，确保民用上放心农资。图为工作人员在平城区一家农资经营门店进行检查。

本报记者 戎禹仁摄

登记将被视为放弃其应有的权益。

十、查处沿线违法建设、栽树、造坟及阻挠征地拆迁等不法行为，由当地各级人民政府依法施政。

十一、本通告由大同市铁路用地征收工作领导组办公室负责解释。

欢迎广大群众对集大原铁路沿线违法违规建设进行举报。

举报电话：0352-5558600

联系人：崔工 17735213332

樊工 13546067696

特此通告

大同市人民政府

2021年3月23日